

**Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение
«Вешенская средняя общеобразовательная школа»**

346270, ст. Вешенская
Шолоховский район Ростовская область
ул. Шолохова, 125
тел. 8(86353) 2-10-69 (ф) 24-3-10

Целью воспитательной работы школы на 2022-2023 учебный год является создание условий, способствующих развитию интеллектуальных, творческих качеств личности обучающихся и их социализации в обществе; а также формирование у обучающихся высокого патриотического сознания, чувства верности своему Отечеству.

ВОСПИТАТЕЛЬНЫЕ ЗАДАЧИ:

- воспитание любви к родной школе, к малой родине, формирование гражданского самосознания, ответственности за судьбу Родины;
 - развитие творческих, познавательных способностей учащихся;
 - формирование самосознания, становление активной жизненной позиции, формирование потребности к саморазвитию, способности успешно адаптироваться в окружающем мире;
 - создание условий для сохранения здоровья, физического развития.
- Воспитание негативного отношения к вредным привычкам.

Аналитический отчет за 2 четверть

18 ноября прошел районный этап областных соревнований по мини-футболу, посвященных празднованию Собора Архистратига Михаила, среди команд ОО Шолоховского района 2007-2008 г.р. наша команда заняла 2 место. Ушаков Дмитрий (8б) был награжден грамотой лучшего игрока. Руководитель – Н.Н. Буланов.

За 2 года дистанционного участия 25 ноября состоялся традиционный районный конкурс юных казачат «Мы – внуки деда Ермака». Участвовали обучающиеся 1б класса – Старчилина Кира и Каргин Алексе. Состав творческой группы по подготовке: Зотова Т. А., Саклакова Н. М., Железко О.И.

День Матери в России празднуется в последнее воскресенье ноября, в этом году праздник выпал на 27 ноября. 1-11 классы выполнили видео поздравления для своих мам, также прошли классные часы, посвященные этому празднику.

В ноябре прошел муниципальный этап областного конкурса «ЕГЭ по вопросам народного искусства и культурного наследия». Лиховидова Екатерина (11) – 3 место. 5 сертификатов за участие получили обучающиеся 11 класса – Хлопонина Илона, Ходыкина Вера, Позднякова Анастасия, Мельников Никита, Чехменок Кристина.

2 декабря обучающиеся 10 класса совместно с Громовым С.А. приняли участие в Международной акции «Тест по истории Великой Отечественной

войны», которая была организована представителями молодежной политики Шолоховского района.

2 декабря – прошли спортивные соревнования среди образовательных организаций Шолоховского района. Силич Алена (9а) – 2 место в соревнованиях по настольному теннису. Кострикина Алена (6а) – 2 место в соревнованиях по шахматам. Руководитель – Н.Н. Буланов.

3 декабря – памятная дата - День Неизвестного Солдата. Были проведены классные часы и обучающиеся 9а и 9б классов приняли участие в возложении цветов на Аллее Славы в станице Вешенской. Помощь в проведении оказали Орлов Р.М., Галеева Н.П.

5 декабря обучающиеся МБОУ «Вешенская СОШ» приняли участие во Всероссийской акции «Фронтная открытка». Целью этой акции было поздравление с Новым Годом военнослужащих Вооруженных Сил РФ - участников специальной военной операции. Учителем технологии Кононовой Н.Н. были изготовлены открытки, обучающиеся 5 – 7 классов при помощи учителя ИЗО Кирьяновой К.В. приготовили рисунки – поздравления.

9 декабря - День Героев Отечества. Были проведены классные часы и уроки мужества. Обучающиеся 4б (кл. рук. – Калмыкова Н.Б.) класса просмотрели видеоурок мужества «Россия – Моя История», с участием Губернатора Ростовской области В. Голубева.

9 декабря 15 обучающихся 9-11 классов вступили в отряд «Юнармейцев». Официально Всероссийское движение «Юнармия» стартовало в России 1 сентября 2016 года, его основная задача – патриотическое воспитание школьников. Действует в рамках общероссийской общественно – государственной детско – юношеской организации «РДШ». Инициатором возрождения движения выступил министр обороны РФ Сергей Шойгу. Это предложение было поддержано президентом России В.В. Путиным. Основные формы деятельности детско – юношеского движения – военно – спортивные игры, спартакиады по военно-прикладным видам спорта, Вахты Памяти и походы по местам боевой славы и др. На 21 февраля 2018 года в Юнармию вступили почти 192, 6 тысячи человек. Руководители организации ставят целью вырастить поколение, способное не только защищать Отечество с оружием в руках, но и отстаивать интересы России в мирных сферах. Вступить в Юнармию могут граждане РФ, достигшие 11 лет. Руководитель отряда Юнармейцев нашей школы – Н.Н. Буланов, каждое мероприятие подотчетно региональному куратору. Также есть муниципальный куратор – Тарабцова Н.В., которая курирует районные мероприятия.

8 – 10 декабря учителя и ученики приняли участие во Всероссийской патриотической общественно – просветительской акции «Казачий диктант – 2022» (приняли участие 28 человек + Мойбенко Е.И.).

20 декабря годовщина освобождения территории Шолоховского района от немецко-фашистских захватчиков. 7е, 8е, 11 классы – посетили «Ростовпатриот» центр (здание бывшего кинотеатра «Колос»), где посмотрели документальный фильм и услышали рассказ о памятных местах Шолоховского района за годы Великой Отечественной войны.

28 декабря обучающиеся 9-11 классов, в том числе представители отряда юнармейцев «Патриот», приняли участие в акции «Письмо солдату».

Ребята написали письма, в которых выразили огромную благодарность участникам СВО, поздравили с наступающими праздниками и пожелали скорейшего возвращения. Письма были переданы в метод кабинет ОО.

В течение 1-2 четвертей обучающиеся 8 -11 классов участвовали в реализации проекта «Пушкинская карта». 9а, 10, 11 классы посетили объекты музея Шолохова в станице Вешенской. 10 – 11 классы совершили однодневный тур «Каргинская – Кружилинский», в рамках выездной экскурсии. 9а, 10, 11 классы посетили кинозал «Премьера».

Галеева Елизавета (9а класс) – 1 место в муниципальном этапе Всероссийского конкурса «Отечество», в номинации «Экологическое краеведение». Руководитель исследовательской работы – Безбородова Наталья Васильевна.

С 8 по 16 декабря под руководством куратора профориентационной работы в школе Гребенчиковой Т.В. - Галеева Елизавета и Кравец Елизавета (8б класс) приняли участие в региональном проекте «Олимпиада по профориентации». Галеева Елизавета – грамота за участие в муниципальном этапе, Кравец Елизавета – лауреат муниципального этапа. Результаты регионального этапа ожидаются.

Галеева Елизавета (9а класс) – 2 место в муниципальном этапе Всероссийского конкурса «Моя малая Родина: природа, культура, этнос». Руководитель работы ДПТ – Кононова Наталья Николаевна.

Благородова Софья (16) - 1 место во Всероссийском онлайн - конкурсе поделок «Талантливые дети России» в номинации «Новогодняя игрушка своими руками», руководитель Т.А. Зотова.

Квачев Тимофей (16) – руководитель Т.А. Зотова, Гандарина Вероника (2б) – руководитель Содатова О.В., Гандарина Ангелина (3б) – руководитель Е.Н. Манаква - призеры Всероссийского онлайн - конкурса поделок «Мой успех».

Среди обучающихся начальных классов прошел традиционный конкурс поделок «Зимняя сказка», приняли участие 61 обучающийся. Выражаем огромную благодарность классным руководителям за организацию выставки.

После 2 летнего дистанционного перерыва мы вернулись к традиционному проведению новогодних утренников, мероприятий. В начальной школе утренники прошли по параллелям. 5-6 классы проводятся традиционно в форме КВН, но по причине отсутствия детей, мероприятия прошли по классам. 7 классы – вернулись к традиционному проведению праздника в формате «Танцполла». 8-11 классы также после 2 летнего перерыва приняли участие в новогодней дискотеке в зале ДК.

Кроме того, для детей проводилась Елка Главы администрации Шолоховского района, которую посетили 11 обучающихся нашей школы. Это дети сотрудников, одаренные дети, участвующие в мероприятиях класса, школы, района и дети мобилизованных. Елку Губернатора в городе Ростове-

на Дону посетили 2 обучающихся ба класса с соответствующими сопроводительными документами.

Профилактическая работа.

В целях профилактики правонарушений и преступлений несовершеннолетних в школе организована работа, направленная на формирование законопослушного поведения учащихся, расширение правового кругозора путем проведения мероприятий профилактического, воспитательного и нравственного содержания, вовлечение их в кружковую работу, усиление контроля над несовершеннолетними, находящимися в социально-опасном положении и «группе риска».

В начале 2022-2023г. был создан и уточнен банк данных учащихся, стоящих на ВШУ. Классными руководителями, социальным педагогом в течение года - четверти контролировалась посещаемость учащихся, стоящих на ВШУ, в случае отсутствия учащегося проводилась работа по выяснению причин отсутствия учащегося в школе. Проводились профилактические беседы с целью не допустить пропуски без уважительной причины.

На 1.09 – на ВШУ – Шмаков Даниил – 5б класс, Попов Артем – 6б класс, с 26.09 – Скворцов Даниил – 8а класс, с 15.11 Беденко Владислав и Ландюк Дмитрий (оставлены на повторный курс обучения, девиантное поведение). Семья на ВШУ Зотовых (3а класс), также в с/а как в ТЖС. В группе риска: Зотова А. – 3а, Козина Алекс. и Евгения 2а и 3а классы, Шурупов Николай – 4а класс.

Семьи учащихся, стоящих на ВШУ посещались с целью контроля за ЖБУ семей. Составлено 4 акта посещения

Выявление и учет подростков, находящихся в социально-опасном положении и детей «группы риска» сопровождалось на уровне классных руководителей, которые получают информацию от учителей-предметников, классного коллектива и из собственных наблюдений. На каждого подростка составляется план индивидуальной работы, карта наблюдения, характеристика, табель успеваемости, анализ работы классного руководителя за четверть, за полугодия.

Выводы и предложения:

Задачи, поставленные в начале 2022-2023г., по осуществлению мероприятий по профилактике правонарушений, безнадзорности, формированию здорового образа жизни, активизации индивидуально - профилактической работы с семьями, находящимися в социально опасном положении, проблемными подростками были выполнены.

Работа с педагогическим коллективом проводилась согласно плану работы.

1. Необходимо отметить систематическую повседневную работу большинства классных руководителей по предупреждению правонарушений:

- своевременное реагирование на все нарушения дисциплины своих учеников,
- организация работы по правовому воспитанию,

- своевременное предоставление информации о своей работе.

Т.о. цели воспитательной работы, поставленные на 2 четверть, реализованы в полном объеме.

Необходимо продолжить работу по патриотическому воспитанию, социализации и формированию личности обучающихся через цели воспитательной работы школы в целом и каждого класса индивидуально.